



В следственном управлении состоялось очередное заседание Общественного совета

В следственном управлении состоялось очередное заседание Общественного совета при следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Республике Карелия. В повестку дня были включены наиболее актуальные вопросы деятельности следственного управления: по первому вопросу был заслушан доклад «Проблемы при отчуждении и передаче в пользование земли органами местного самоуправления». Члены Общественного совета выразили мнение, что следственным управлением уделяется повышенное внимание выявлению преступлений в данной сфере. Основными злоупотреблениями, допускаемыми при отчуждении и передаче в пользование земли органами местного самоуправления в Республике Карелия, являются занижение стоимости земельных участков, создание условий с целью приобретения земельных участков определенными лицами, издание незаконных распоряжений об изменении вида разрешенного использования земельных участков. В настоящее время, 9 уголовных дел, связанных с неправомерными отчуждением и передачей в собственность земельных участков органами местного самоуправления, находятся в производстве у следователей следственного управления. Второй вопрос повестки был посвящен не менее актуальной проблеме злоупотребления полномочиями в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Анализ судебной-следственной практики по делам данной категории показал, что утрата государственными структурами возможности реально и эффективно управлять и контролировать деятельность отрасли стала оказывать негативное влияние на ее криминогенную обстановку, в частности на злоупотребления, хищения со стороны должностных лиц и лиц, выполняющих управленческие функции в данной сфере. Преступники стали приспосабливаться к существующей новой системе функционирования и формам контроля за ее деятельностью. Эта сфера поражена корыстно-хозяйственными преступлениями, совершаемыми путем злоупотребления должностными полномочиями (ст. 285 УК РФ) и хищения путем присвоения или растраты с использованием своего служебного положения (ч. 3 ст. 160 УК РФ), кроме того, нецелевым расходованием бюджетных средств (ст. 285¹ УК РФ) и злоупотреблением полномочиями (ст. 201 УК РФ). В 2014 году в производстве следователей находилось 12 уголовных дел о преступлениях данной категории, из которых 9 направлено в суд. По итогам заседания члены Общественного совета признали положительной работу следственного управления по рассматриваемым в ходе заседания вопросам, внесли предложения, направленные на повышение эффективности деятельности следственного управления.

18 Ноября 2014



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Карелия

Адрес страницы: <https://karelia.sledcom.ru/news/item/683042>